

## 泰國東部區域國家教育計畫，重視塑造高品質人才

駐泰國代表處教育組

國家教育計畫塑造人才支持新產業，邁向泰國 4.0 經濟時代。私營部門透過實踐的學習方法來培育高品質人才。

今日（2017 年 6 月 7 日）泰國教育委員會（Office of the Education Council）在 Golden City Rayong Hotel 舉辦泰國東部區域「國家教育計畫（2017-2036）」新聞發佈會，這是第二次舉辦的「國家教育計畫（2017-2036）與推動泰國 4.0 經濟時代」會議議題。泰國教育部副部長 M. L. Panadda Diskul 在「國王的科學與教育發展」講座上提到，請各部門一起推動「國家教育計畫（2017-2036）」及讓泰國人終身受教育，並透過實踐應用國王的科學來落實，著重培養學生成為一個敬愛父母、尊重老師及勤奮學習的好學生。要求督學、府教育委員會、區域教育廳、府教育局、私營部門及各有關單位等部門共同驅動國家教育計畫，由於老師被認為是栽培與造就高素質學生與青少年的重要齒輪，將培養學生成為未來國家發展的高潛力人才。

泰國教育委員會秘書長 Dr. Kamol Rodklai 表示，基於國家教育計畫的推動方針，政府強調第二項策略的重要性是以培養與開發人力資源及研究與創新來創造驅動泰國 4.0 經濟時代重要策略之計畫與項目的國家競爭力，專注於汽車行業與零部件的勞動力開發，及飛機維修技工與師傅的發展來填補未來工業的需求。尤其是泰國東部經濟走廊，這是國家的希望，其直接影響到整個羅勇（Rayong）及東部地區 8 個府人民的生活方式。因此深入推進 18 個教育地區與 77 個府的國家教育計畫，及根據泰國 4.0 經濟時代人力資源開發需要來增強泰國未來 20 年人力資源能力。

泰國蘭實大學科研與學術服務處副校長 Dr. Anusorn Tammajai，作為規劃國家教育計畫教育委員會特設小組委員會成員表示，每個人都可以參與協助、支持與指出泰國教育方向，尤其是泰國東部經濟走廊，該計畫是促進泰國未來工業的希望來推動國家經濟，提高人民生活水準。目前需要加速的項目是充分發揮國家潛力，優質的教育體系可以改變泰國，以最小衝突來配合國家政治制度，培養新一代人才、高素質公民及培養出對世界和平負有責任感的世界公民。特別是家長必須改變態度，支持子女受技職教育，完成學業後可以得到好的回報，將有穩定的工作，因為勞動力市場仍然缺乏職業教育領域的技能人才

來推動未來工業發展，如：機器人工業 (Robotics)、航空與物流業 (Aviation and Logistics)、生物化工與生物燃料工業 (Biofuels and Biochemicals)、數位產業 (Digital) 及綜合性醫療產業 (Medical Hub) 等，像這些產業在那些工業進步的國家，如：德國、日本、南韓等國家是透過造就強大的技職人才來取得成功。

SCG Chemicals. Co., Ltd. 的資深人士 Mr. Sema Poolwet 提到，目前企業需要具備不斷學習精神的人才，透過實際學習過程來瞭解世界，體會實際工作經歷，能夠理解各種科學知識，爭取在最短時間內提高自身潛能及適應各種技術的變化。根據國際教育計畫裏規定通過各種教育機構來加強職業教育學習，可謂是一個宏觀水準，以宏觀水準推進實踐學習過程需透過老師的指導，因此為了培養出高品質人才就應從現在開始播種高品質幼苗。

資料來源：2017年6月7日 Dailynewsline [www.dailynews.co.th](http://www.dailynews.co.th)

